

第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州举行

我市签约9个项目 总投资127.5亿元

□记者 李莉

本报讯 4月17日上午,第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会在郑州国际会展中心轩辕堂开幕。在重大合作项目签约仪式上,我市有9个项目上会签约,总投资127.5亿元。

第十二届中国(河南)国际投资贸易洽谈会由河南省人民政府、商务

部、中国国际贸易促进委员会、中国对外友好协会共同主办。

本届投洽会以“开放创新、合作共赢”为主题,贯彻新发展理念,紧紧抓住“一带一路”、“空中丝绸之路”、郑州航空港经济综合实验区、中国(河南)自由贸易试验区、郑洛新自主创新示范区、中原城市群建设等重大战略机遇,举行高峰论坛、专

题推介、产业对接、项目洽谈、展览展示等活动,努力打造国际化、专业化、市场化的投资贸易和产能合作促进平台,促进内外联动、双向开放、互利共赢,推动形成全面开放新格局。

在重大合作项目签约仪式上,我市有9个项目上会签约,总投资127.5亿元。这些项目来自先进制造业、新

兴服务业,发展前景广阔,产业带动能力强,必将为我市经济发展提供有力支撑。

据介绍,我市参展企业将借助此次投洽会,积极与中外客商进行接触洽谈,加强同外界企业的联络、沟通与合作,把“引进来”“走出去”更好地结合起来,取长补短,互融共赢。

中国制造:更开放 更强大

■张辛欣

“在制造业方面,目前已基本开放,保留限制的主要是一些汽车、船舶、飞机等少数行业,现在这些行业已经具备开放基础,下一步要尽快放宽外资股比限制特别是汽车行业外资限制。”习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的主旨演讲,释放出我国制造业扩大开放的强烈信号。

开放是产业发展的必然趋势。改革开放40年来,正是在不断的开放与创新中,中国制造拥有了面向世界的海量供应能力。在实现高质量发展征程中,面临新工业革命机遇,更需敞开怀抱,在开放包容中实现质量、效益、动力变革,增强竞争力,迈向制造强国。

扩大开放,是新时代大国制造的底气与自信。走过长时期工业化进程,中国制造已经实现了历史性的跨越。在联合国公布的500余种主要工业产品中,我国有220多种产量位居世界第一。完备的产业链条、适应全球标准的品质保障体系、一批核心技术突破,为中国制造迈向中高端打下坚实基础。面向未来,中国绝不会靠封闭来保护竞争力,有底气和信心在扩大开放中找准价值链新坐标。

以汽车为例,多年引进吸收创新让我国成为全球第一大汽车生产和消费国。在产业效率与规模提升的背景下,加大开放力度,突破对自主品牌的“保护期”,不仅不会对国内车

企造成较大影响,更有助于鼓励竞争,激发先进技术融合创新,提升产业综合实力。

扩大开放,也是面对时代机遇的必然选择。如果说前几次工业革命催生了生产要素和贸易产业的全球化,那么新一轮信息技术革命则加速了全球协同的创新步伐。

5G的发展集纳了多国智慧,人工智能背后是全球范围的创新生态……越是革命性变革的技术,越诞生于协同演化、动态开放、生机勃勃的创新系统。一个国家要抓住机遇实现创新能力的提升,不仅需要资金和人才等投入,更要打开大门,融入世界,促进创新要素的互动。中国把握住了历史前进的逻辑,在《中国制造2025》重点领域中,将创造良好的创新环境、构建一视同仁的发展机遇等融入其中,致力于在开放融通中实现共赢。

扩大开放,更将拓展中国制造与全球互利共赢的大平台。土耳其安伊高铁、印尼雅万高铁……短短数年,中国高铁合作遍地开花,领先的技术、过硬的品质、优质的服务惠及更多国家。从基本建设到成套装备,从高精尖技术到制造服务,在迈向高质量发展道路中,中国制造带来的发展红利日益为全球共享。

大幅度放宽市场准入、创造更有吸引力的投资环境、加强知识产权保护……随着一系列开放创新举措的推出,中国制造必将加快迈向中高端,全球竞争力亦将大幅提升。

“拆墙透绿”秀美景

我市打造周口大道精品绿化景观带

□记者 彭慧

本报讯 4月17日上午,市政府召集城管、规划、住建等部门相关负责人对周口大道、周口公园进行实地查看后,经反复研究,最终决定拆除周口公园东侧的铁栅栏,让马路与公园浑然一体。“拆墙透绿”后,市民可通过改造后的休闲步道自由出入公园,达到人与自然的和谐共处。

周口大道是中心城区7条提升改造景观道路之一。为凸显周口大道绿化景观带的连续性、衔接性,当日上午,市政府召集城管、规划、住建等

部门相关负责人对周口大道、周口公园进行实地查看后,针对周口大道和周口公园的绿化区域改造部位现场进行反复研究,敲定了最佳方案。为了让绿化景观与周边环境融为一体,决定拆除周口公园东侧的铁栅栏,让马路与公园浑然一体,方便市民途经周口大道时欣赏公园美景。

此外,在实现周口公园开放的基础上,住建和城管部门将优化设计方案,增加景观节点,在周口大道(平安路至文昌大道)增设3处各具特色的街头游园或小广场,供市民观赏、游玩和休憩。

新华时评



近期,3月份宣布“摇号购房”的武汉、杭州、西安等城市,开始推出摇号项目。记者梳理发现,截至目前,已经有上海、南京、长沙、成都、武汉、杭州、西安等7座一二线热点城市陆续公布“摇号购房”通知。

新华社发